
Ⅲ 「お父さんに隠し事がない」と答えたのはパパフロして
いる子どもで合計70.4％だったがパパフロしていない子ど
もでは合計48.5％にとどまった。（質問10） 

Ⅳ パパフロ卒業年齢について、「小６」と答えた父親
が断トツの38.8％。対して子どもたちも同様に  「
小６」が最も多く40.3％。 （質問11） 

Ⅰ 「子どもから自慢のお父さん、頼りになると思われてい
ると思う」と答えた父親は合計63.0％。実際の子どもの回
答は合計88.2％という結果に。（質問1） 

Ⅱ 実際のパパフロ頻度は19.8％ の「週2回」が最も多
かったのに対し、子どもたちの希望頻度は「毎日」（
31.7％）が最も多い結果となった。（質問3） 

Ⅴ  夫に対して「存在感がある」と回答した妻がパパフロ
している家庭では合計82.4％なのに対し、パパフロしてい
ない場合は合計63.4％。 （質問13） 

父と子の浴育に関する意識調査 

2012年5月吉日 

株式会社資生堂 
報道関係各位 

Information 

育児や子どもとの関係に自信のないイクメン 現役パパの約4割！ 

そんなパパ達に今回も朗報！ 

パパフロ効果その① お風呂場以外でもパパと子の絆が強くなる！ 

パパフロしている子どもの約7割が「お父さんに隠し事がない」  
  パパフロ効果その② 夫に対する妻の評価もUP！ 

パパフロ家庭では妻の82.4％が夫のことを「存在感がある」と回答 
あの尾木ママも認める！「パパフロ」が育む父親の自信力 

-*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*- 
※本調査は、全国の小学生の子供がいる父親（25～55歳）600名、母親（23～55歳）300名、小学生の男女（年齢6～12歳） 
  計600名を対象に2012年4月にインターネットで実施。（小学生は親の付き添いのもと実施）  

  ※本リリースに含まれる調査結果をご掲載頂く際は必ず「資生堂スーパーマイルド『パパフロ応援委員会』 調べ」と明記下さい。  
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＜本件に関するお問い合わせ先＞ 
資生堂「スーパーマイルド」パパフロ応援委員会PR代行：㈱プラチナム 担当：桑江佐和・山田楽子  

TEL：03-5572-6071 FAX：03-5572-6075 MAIL：s-kuwae@vectorinc.co.jp 
*資生堂「スーパーマイルド」 （シャンプー・ヘアコンディショナー）に関するお問い合せ先* 資生堂広報部 TEL：03-6218-5200 

【調査結果/抜粋】  調査対象：全国の小学生の子供がいる父母900名、小学生の男女600名 

資生堂「スーパーマイルド」パパフロ応援委員会では、教育評論家の尾木直樹先生（尾木ママ）監修のもと「父と子の浴育に関

する意識調査」を2012年4月に実施しました。今回は2011年の「パパフロ通信」第一弾、第二弾に続く第三弾として発表します。 

育児を積極的に行う男性、育児を楽しんで行う男性を意味する「イクメン」が急速に社会に浸透する中、父親が気軽に参加で

きる育児場面として子どもとの入浴、すなわち「パパフロ」が大きな注目を集めています。 

パパフロ応援委員会では、2011年に最初の調査テーマとして現役パパたちの「パパフロの実態」、続いて第二弾では「パパフ

ロが子どもの成長後に与える影響」をテーマとして調査結果を公表してきました。 

今回の第三弾では、新たに子どもを直接の対象とした調査も実施。「父と子のコミュニケーション実態」を明らかにしつつ、「パ

パフロ」の新たな効果について、子どもたちのリアルな声とともに母親の視点を踏まえて分析しました。 
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調査結果 

「子どもに尊敬されている」と答えた父親は合計65.0％だったのに対し、実際に「お父さん  

 を尊敬している」と答えた子どもは合計86.3％ 

※本リリースの調査結果をご利用頂く際は問い合わせ先にご連絡の上、必ず「資生堂スーパーマイルド『パパフロ応援委員会』 調べ」と明記下さい。 

【質問1-①父親対象】 お子さんから自慢で頼りになるお父さんと思われていると思いますか？（単回答） 

【質問2-①父親対象】 お子さんはあなたを尊敬していると思いますか？（単回答） 

・父親が思う以上に子どもは父親のことを認めており、「子どもから見た自分」に自信のない父親の実態が浮き彫りとな
る結果となった 

今どき親子の実態 

「子どもに自慢で頼りになるお父さんと思われている」と答えた父親は合計63.0％。実際に 

 「自慢で頼りになるお父さんだと思う」と答えた子どもは合計88.2％ 

子どもからの見られ方に自信のないイクメンが増加！？パパフロして自信をもとう！ 

【質問1-②子ども対象】 お父さんのことを自慢で頼りになると思いますか？（単回答） 

【質問2-②子ども対象】 お父さんのことを尊敬していますか？（単回答） 

【質問3-①子ども対象】 お父さんと一緒にお風呂に入る回数は、週にどれくらいですか？（単回答） 

【質問3-②子ども対象】 お父さんと週に何回一緒にお風呂に入りたいと思いますか？（単回答） 

実際にお風呂に一緒に入っている頻度は19.8％ の「週2回」が最も多かったのに対し、子

どもたちの希望頻度は 「毎日」（31.7％）が最も多い結果となった。 

・イクメン率が増えたとはいえ、まだまだ子どもたちにとっての「理想のパパフロ」に近付けていないのが実情といえる 
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＊「子どもに自慢で頼りにな
るお父さんと思われていな
い」と思っている父親が合計
37.0％にのぼる 



調査結果 

※本リリースの調査結果をご利用頂く際は問い合わせ先にご連絡の上、必ず「資生堂スーパーマイルド『パパフロ応援委員会』 調べ」と明記下さい。 

パパフロ効果 

【質問5-父親対象】 あなたは、お子さんと平日１日にどれくらい会話をしますか？（単回答） 

一日の会話を「45分以上」しているかどうかについて、パパフロ頻度が「週3回以上」の  

 父親では37.6％なのに対し、「週3回未満」では19.2％にとどまった。 

【質問4-父親対象】 あなたは、お子さんと二人だけでおでかけすることがありますか？（単回答） 

【質問6-子ども対象】 お父さんはおうちできちんとしていますか？だらしないですか？（単回答） 

パパフロしている親子は、「お子さんと二人だけでおでかけする」が合計85.5％なのに対 

 し、パパフロしていない親子では、合計62.9％。 

・パパフロ頻度が高い親子は、出かける頻度が高く一日の会話時間も長い結果が出たように、パパフロが親子のコミュ
ニケーション全体を向上させるきっかけになっているといえる 

パパフロひとつで親子の絆はここまで強くなれる！ 

・家のなかでついだらしなく振る舞ってしまっている父親も、パパフロしていれば子ども達に好かれ、威厳も保てる父親に 

お父さんのことを「だらしない」と思っている娘でも、パパフロしている場合は合計95.5  

 ％が父親のことを「好き」と回答。パパフロしていない場合は合計75.0％という結果に。 

またパパフロしている場合は娘のうち合計85.4％が「自慢で頼りになる」と回答している 

 が、パパフロしていない場合は合計65.9％にとどまった。 

凡例 ｎ

全体 (600)
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凡例 ｎ 好き計 嫌い計

全体 (133) 88.7 11.3

父親と入浴している (89) 95.5 4.5

父親と入浴していない (44) 75.0 25.0
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23.3

30.3

9.1

55.6

55.1

56.8

18.0

25.0 9.1

自慢、頼りにな
るととても思う

自慢、頼りにな
るとやや思う

14.6

自慢、頼りにな
るとあまり思わ

ない

0.0

3.0

自慢・頼りにな
ると全く思わな

い

0% 20% 40% 60% 80% 100%

■＜だらしないと思う娘対象＞ 
 お父さんのことが好きですか？ 

■＜だらしないと思う娘対象＞ 
 お父さんのことを自慢で頼りになると思いますか？ 

■お父さんはおうちできちんとしていますか？ 
 だらしないですか？ 
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調査結果 

【質問7-父親対象】 お子さんを怒ると、嫌われると思いますか？（単回答） 

「嫌われると思う」と回答したのは父親全体の27.8％。 

 

・「好きな人の話」という、親子の会話の中でもデリケートな話題ではあるが、特に娘に関してパパフロが大きく影響して
いると思われる 

【質問10-子ども対象】 お父さんに隠し事がありますか？（単回答） 

【質問9-子ども対象】 お父さんに好きな人の話をできますか？（複数回答） 

「お父さんに好きな人の話ができる」と答えたのはパパフロしている子どもで29.8％、 

 パパフロしていない子どもで14.9％と倍の開き。 

男女別では、パパフロしている男子が27.0％、女子で33.0％と男子を女子が上回る一方  

 パパフロしていない場合は女子は15.2％と半分以下に落ち込む。 

「お父さんに隠し事がない」と答えたのはパパフロしている子どもで合計70.4％だったが   

 パパフロしていない子どもでは合計48.5％にとどまった。 

またパパフロ頻度が高いほど「隠し事がない」と回答する傾向で、特に「週5日以上」パパ 

 フロしている子どもの場合は合計78.3％にのぼった。 

・パパフロによってコミュニケーションが強化
され、父子の信頼関係を築けていることが
読み取れる 

・「子どもの隠し事」は親にとっても気になるテーマだが、この結果からパパフロによって極力回避することができるとい
える 

【質問8-子ども対象】お父さんから怒られた後、お父さんのことが嫌いになりますか。 （単回答） 

「お父さんから叱られても嫌いにならない」率は、パパフロしている子どもの合計51.2％ 

 でパパフロしていない子どもの合計35.1％に差をつけた。 
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※本リリースの調査結果をご利用頂く際は問い合わせ先にご連絡の上、必ず「資生堂スーパーマイルド『パパフロ応援委員会』 調べ」と明記下さい。 



調査結果 

【質問12-母親対象】 夫を表現するとしたらどんな言葉になりますか？（複数回答） 

「頼りになる夫」が全体で最も多いものの、パパフロしている場合では51.0％なのに対し  

 パパフロしていない場合は38.2％にとどまる結果になった。 

その他「自慢の夫」や「楽しい夫」という回答においても、パパフロの頻度に比例して高ま 

 る傾向。 

ママから見たパパフロ パパフロによって、妻の評価もUP 

【質問11-父親対象】 お子さんがいくつになるまで一緒に入浴したいと思いますか？（複数回答） 

「小６」と答えた父親が断トツの38.8％。対して子どもたちも同様に「小６」が最も多く 

 40.3％。 

・10年前の子どもよりも、現代の子どもの方ができるだけ長い期間
お父さんとお風呂に入りたいという世の父親にも嬉しい結果に 
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・パパフロは妻の夫に対するポジティブな印象、評価にも大きく影響していることがいえる 

2000年パナソニック㈱調べの調査結果によると、子ども
との入浴卒業年齢は、11歳が元も多く、父と娘の場合は
9歳。 

（パナソニック調べ） 親子全体 父と娘 
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※本リリースの調査結果をご利用頂く際は問い合わせ先にご連絡の上、必ず「資生堂スーパーマイルド『パパフロ応援委員会』 調べ」と明記下さい。 



調査結果 

凡例 ｎ
慕って
いる計

慕って
いない
計

全体 (300) 87.0 13.0

夫は子供と入浴している (245) 91.8 8.2

夫は子供と入浴していない (55) 65.5 34.5

52.0

57.6

27.3

35.0

34.3

38.2

10.3

23.6 10.9

慕っていると
とても思う

慕っていると
やや思う

7.3

慕っていると
あまり思わない

0.8

2.7

慕っていると
全く思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 ｎ
仲が
良い計

仲が
良くない
計

全体 (300) 89.0 11.0

夫は子供と入浴している (245) 91.4 8.6

夫は子供と入浴していない (55) 78.2 21.8

43.3

46.9

27.3

45.7

44.5

50.9

9.3

14.5 7.3

仲が良いと
とても思う

仲が良いと
やや思う

8.2

仲が良いと
あまり思わな

い

0.4

1.7

仲が良いと
全く思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2011年8月に全国の20歳～55歳の子どもをもつ男女900名に行ったパパフロ調査で
は、「夫婦仲はいいか」という質問に対し、パパフロをしている父親の72.5％が「いい」
と回答、パパフロをしていない父親の回答54.6％に差をつける結果だった。 

＜2011年パパフロ通信第一弾より＞ 

・パパフロは妻からみた「夫と子どもの関係」に対しても満足度を与えており、すなわち家族全体の絆を高めているとい
う実感につながっている 

パパフロしている家庭では合計91.4％の妻が「仲がいい」と回答したのに対し、パパフロ  

 していない家庭では合計78.2％にとどまった。 
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【質問15-母親対象】 あなたの家族は仲がいいと思いますか？（単回答） 

【質問14-母親対象】 お子さんは、あなたの夫を慕っていますか？（単回答） 

パパフロしている家庭では合計91.8％の妻が「子どもが夫を慕っている」と回答したのに 

 対しパパフロしていない家庭では合計65.5％にとどまった。 

【質問13-母親対象】 家庭であなたの夫は、お父さんとして存在感があると思いますか？（複数回答） 

凡例 ｎ ある計 ない計

全体 (300) 79.0 21.0

夫は子供と入浴している (245) 82.4 17.6

夫は子供と入浴していない (55) 63.6 36.4

37.3

40.8

21.8

41.7

41.6

41.8

16.3

20.0

4.7

2.1

16.4

とても
存在感がある

やや
存在感がある

15.5

あまり
存在感がない

全く
存在感がない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

パパフロしている場合は合計82.4％、パパフロしていない場合は合計63.4％にとどまった。 

・2011年のパパフロ調査第一弾では、夫からみ
たパパフロによる夫婦仲への好影響を示す結果
がみられたが、今回の調査では妻からみた夫の
評価に対しパパフロがプラスとなっていることを
示している 

※本リリースの調査結果をご利用頂く際は問い合わせ先にご連絡の上、必ず「資生堂スーパーマイルド『パパフロ応援委員会』 調べ」と明記下さい。 



父と子の浴育に関する意識調査についての専門家の見解 

 昨年から育児ワードとして世に出ている「パパフロ」。イクメンがより効果的な 

育児ライフを創るためのヒントとなっており、今、大きな注目を集めている。 

 今回の調査では、「パパフロ」のさらなるイクメン効果が判明。加えて子どもたち 

のリアルな声も、反映される結果となった。 

  

■父子関係の実態 

 「自慢で頼りになるお父さんだと思う」と答えた子どもが88.2％。これに対して、そう思われていると答え

た父親は合計63.0％にとどまる。イクメンがこれだけ浸透してきたにもかかわらず、意外にも子どもに対

して自信のない父親たちの姿が浮き彫りになった。ただこれは、育児に対して本気に取り組もうと

する父親がますます増えている証ともいえる。 

  

■パパフロの具体的効果 

 パパフロしている親子の85.5％が「お子さんと二人だけでおでかけする」と回答。「週3回以上」パパフロ

している父親の37.6％が「45分以上の会話」を持っており、パパフロがお風呂場の中だけでなく生活

場面にも影響を及ぼしていることがわかる。 

 

 さらには、パパフロしている子どもは、父親に「好きな人の話ができる」（29.8％）と答え、パパフロの頻度

が高いほど「隠し事がない」傾向がみられた。また3割近くの父親が自分が叱ることで「嫌われると思う」と

回答したのに対し、パパフロしている子どもの半数以上が「嫌いにならない」と回答。パパフロが父親に

対する子どもの信頼性や愛情形成に強く影響していることがわかる。 

 さらに、お父さんのことを「だらしない」と思っている娘でも、パパフロしているケースでは95.5％もが父親

のことが「好き」と回答。パパフロしていない場合の75.0％とはっきりした差が生まれている。つまり、父親

と娘の信頼づくりにも効果的なことがわかる。 

 

 

  今回の調査により、パパフロはいまやお風呂場を飛び出して親子のコミュニケーションを豊かにし、育

児にいそしむ父親に、子どもとの関係だけでなく夫婦関係にまでも自信をつけさせるいいきっかけ

になっていることがわかった。やはり、パパフロの偉力は絶大である。 

※本リリースの調査結果をご利用頂く際は問い合わせ先にご連絡の上、必ず「資生堂スーパーマイルド『パパフロ応援委員会』 調べ」と明記下さい。 

「パパフロ」が育む父親の自信力 

教育評論家・法政大学教授 

尾木直樹（尾木ママ） 
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